



□据 新华社 人民网

15日的冰山滑冰中心短道速滑赛场因为中国选手而沸腾。在女子1500米的角逐中，温哥华冬奥会冠军周洋再次上演“周式突袭”，在倒数第二圈干净利落地超越韩国“天才少女”沈石溪，以2分19秒140成功卫冕，也为中国代表团赢得本届冬奥会的第三枚金牌。

成功卫冕冬奥短道速滑女子1500米

周洋夺冠

最先感谢习主席

【冠军】周洋：最先想感谢习主席

温哥华冬奥会后曾遭遇伤病，缺席了多站世界杯比赛的周洋此时终于开心地笑了，她与主帅李琰拥抱过后，把头紧紧地贴在护墙上，久久不愿抬起。周洋说：“我很高兴能够重回世界赛场，因为我一直觉得，一块(冬奥会)金牌远远不够。我今天终于把自己的能量释放出来了。”

进行完献花仪式后，记者问她：“相比4年前，你更成熟了，我想认真地问你，现在最想感谢谁？”记者此话一出，所有人的注意力都集中在夺冠的周洋身上。

“最先想感谢习主席。冬奥会开幕前，我们大家零距离接触到习主席，他给了我们很多的鼓励。”周洋笑着激动地说。习近平主席在冬奥会开幕前与中国代表团会面时鼓励大家，成绩不仅仅在于拿到金牌，更在于体现奥林匹克精神，战胜自我、超越自我，他同时希望大家保持良好心态，力争发挥出自己应有的竞技水平。周洋正是受到了这样的鼓舞。

【对手】沈石溪：周洋比四年前更强大

志在夺冠的韩国选手沈石溪赛后流下了伤心的泪水，但是她在新闻发布会上说：“我今天在半决赛和决赛中都太过紧张。周洋卫冕冠军，她比4年前更加强大。”

【教练】李琰：这四年一言难尽

周洋4年来的酸甜苦辣，主帅李琰一直看在眼里。她说：“这4年一言难尽，但结果是好的，坚持和坚韧是中国短道队的精神，我们遇到任何困难的时候都没有放弃，都没有退却。周洋战胜的不仅仅是对手，还有自己、伤病和心理。周洋非常坚强，重新站在了最高领奖台上，这让我感到欣慰。”上届冬奥会狂揽四金的中国队还会在哪些项目带来惊喜？“任何项目。我知道你们的期望。”李琰神秘地说。

新闻背景

四年前周洋夺冠先谢父母

□本报综合

4年前的温哥华冬奥会上，周洋勇夺女子短道速滑1500米金牌。比赛结束后，周洋说：“拿了金牌以后会改变很多，让我更有信心，也可以让我爸我妈生活得更好一点。”这个获奖感言感动了很多人。

“西方的表达方式很好，但是小孩儿有些心里话没有表达出来。”国家体育总局副局长、国际奥委会副主席于再清在2010年3月参加全国政协体育界分组讨论时说，运动员获奖感言“说孝敬父母、感谢父母都对，心里面也要有国家，要把国家放在前面，别光说父母就完了，这个要把它提出来”。

此言一出，在当时引起民众的广泛议论。

中国女选手再次与冬奥会空中技巧金牌擦肩而过 徐梦桃：银牌也不错

□据 新华社索契专电

三人杀入决赛，两人进入前四，中国队强大的整体实力体现无余，但无奈造化弄人，斜地里杀出的白俄罗斯人阿拉·楚佩尔硬生生地从中国队手中抢走了这枚金牌。在北京时间2月15日凌晨结束的索契冬奥会自由式滑雪女子空中技巧的决赛中，楚佩尔凭借三轮稳定的发挥获得冠军。中国队的主将徐梦桃再次为中国队获得银牌，这是自长野冬奥会以来，中国队获得的第四枚女子空中技巧银牌。

赛后，徐梦桃不无遗憾地说：“没有能够为中国队夺得这枚金牌我感觉还是很遗憾的，毕竟我们就是冲着金牌来的。不过对我自己来说，银牌也是不错的结果，毕竟这是我在冬奥会上的第一块奖牌。”

徐梦桃的表现，中国自由式滑雪空中技巧队主教练纪冬说：“我认为银牌对于徐梦桃也非常宝贵，她承担了非常多的期待和压力。我们队包括代表团的领导做了大量工作给她解压，她能有今天的表现，我感到很欣慰。”



徐梦桃

赛程点精

2月17日(北京时间)

- 13:00 女子冰壶循环赛第11轮 C赛道(日本VS中国)
- 18:00 男子冰壶循环赛第12轮 A赛道(中国VS英国)
- 21:45 自由式滑雪男子空中技巧 资格赛
- 23:00 女子冰壶循环赛第12轮 A赛道(中国VS瑞士)

2月18日(北京时间)

- 1:30 自由式滑雪男子空中技巧 决赛

周洋庆祝夺冠(新华社发)